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REČ UREDNIKA

Fi nan sij ski iz veš ta ji su je zgro vi ti pri ka zi suš tin skih ka rak te
ri sti ka o to me ka kva je kon sti tu ci ja i šta je funk ci o ni sa njem, 
u od re đe nom pe ri o du, po stig nu to u da tom iz veš taj nom en
ti te tu. Reč je o for ma ma u ko je se pa ku ju ve sti od kri tič ne 
va žno sti za in te re sen te, pa se u te for me in ve sti ra naj vi ša 
pa met i ogrom ni na po ri ne pre kid nog pre i spi ti va nja i usa
vr ša va nja. Ni je ču do da se te for me, za jed no sa re gu la ti vom 
na ko joj po či va, ne pre kid no usa vr ša va. Otu da ne pre kid no 
ino vi ra nje u fi nan sij skom iz veš ta va nju.

Ključ ni osno vi fi nan sij skog iz veš ta va nja su Za kon o ra ču
no vod stvu i Za kon o re vi zi ji. Oba se raz ma tra ju po ve za no i 
kad god se neš to zna čaj ni je ino vi ra, oba su u istom pa ke tu. Po 
pla nu raz vi ja nja kor po ra tiv nog upra vlja nja u Sr bi ji, ove go
di ne je doš lo na red no vo usa gla ša va nje sa re gu la ti vom EU.

FI NAN SIJ SKO-IZ VEŠ TAJ NA INO VI RA NJA

Bi tan aspekt kva li te ta fi nan sij skog iz veš ta va nja je re gu la ti
va. Ona či ni naj vi še do stig nu će ko lek tiv ne sve sti o zna če nju 
ra ču na, pred sta vlja fik si ra nje onog što se od ra ču na ho će, ali 
i de fi ni ci ju ka ko svi tre ba da se di sci pli nu ju da bi obez be di li 
kva li tet po u zda nih fi nan sij skih ra ču na. Za kon o ra ču no vod
stvu i Za kon o re vi zi ji su dva fun da men tal na do ku men ta 
re gu la ci je fi nan sij skog si ste ma Sr bi je. Nji ma se usme ra va nju 
svi ko ji de lu ju u sa sta vlja nju, pre zen ti ra nju i kon tro li sa nju 
ra ču na. Sve u ko rist onih ko ji u in for ma ci ja ma u fi nan sij skim 
iz veš taj nim for ma ma tra že osnov za svo ja eko nom ska pro
su đi va nja i od lu či va nja. 

Pro me ne u ovim za ko ni ma či ne se da bi se čvrš će spreg nuo 
ko rak sa onim što se de ša va u ovoj obla sti u EU, usled že lje da 
ima mo što bli že za jed nič ke od li ke sa EU, ka da je u pi ta nju fi
nan sij sko iz veš ta va nje. Da le ko smo bi li od na či na ure đe nja ove 
obla sti u EU, ni sa da ni smo iden tič ni, ali smo sa ovim ko ra ci ma 
znat no bli ži. Sva ki od ova dva za ko na pru ža svoj do pri nos har
mo ni za ci ji na še re gu la ti ve i prak se sa onom u EU.

DO GRAD NJA FI NAN SIJ SKOG 
IZ VEŠ TA VA NJA U SR BI JI 
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Za kon o ra ču no vod stvu na nov na čin de fi ni še ka te go ri je 
pri vred ni ka pre ma ve li či ni, me re ći ih ar ši nom ko ji je sve bli ži 
onom u EU. Taj za kon uvo di oba ve zu ne fi nan sij skog iz veš ta va
nja, što do sa da ni smo ima li. On de fi ni še oba ve zu ja ča nja ka pa
ci te ta onih ko ji se or ga ni zu ju ra di pru ža nja ra ču no vod stve nih 
uslu ga, što sve do či o sve sti da od kva li te ta onog ko sa sta vlja 
fi nan sij ske iz veš ta je za i sta za vi si kva li tet fi nan sij skih in for ma
ci ja. Tu je i niz dru gih fi nih šte lo va nja, kao što su kra ći ro ko vi 
za pod no še nje fi nan sij skih iz veš ta ja, dru ga či je oba ve ze jav nih 
druš ta va u sa sta vlja nju kon so li do va nih iz veš ta ja, olak ša va nje 
te re ta iz veš ta va nja za ma la i mi kro prav na li ca, uki da nje oba ve
za pro pi si va nje po seb nih pra vil ni ka o Kont nom okvi ru i slič no. 

Za kon o re vi zi ji je u od no su na Za kon o ra ču no vod stvu 
kom ple ment za ko no dav nog nor mi ra nja fi nan sij skog iz veš ta
va nja. Ova dva za ko na tre ba  po sma tra ti kao de lo ve je din stve
nog re gu la tiv nog okvi ra fi nan sij skog iz veš ta va nja i bi ti sve san 
či nje ni ce da su uza jam no po ve za ni i me đu za vi sni. Spe ci fi kum 
Za ko na o re vi zi ji je da raz vi ja kon tro le nad fi nan sij skim iz veš
ta ji ma, de fi ni še re vi zo ra kao cen tral nu fi gu ru kon tro la i po ve re
ni ka jav nog in te re sa u po slu obez be đe nja is prav nih fi nan sij skih 
in for ma ci ja. Uz to, on de fi ni še i apa rat kon tro le fi nan sij skog iz
veš ta va nja u ši rem smi slu, ra zu đu ju ći te kon tro le i po ve ra va ju ći 
ih spe ci ja li zo va nim or ga ni ma. 

OČE KI VA NJA

Pro me ne u kor po ra tiv nom fi nan sij skom iz veš ta va nju ko je su se 
tre ba le spro ve sti pret hod ne go di ne, iz ve de su u ovoj. Sa ovim 
ino va ci ja ma ne će mo de fi ni tiv no usa gla si ti re gu la ti vu sa od go
va ra ju ćom u EU, ali ovim či ni mo još je dan ko rak na pred. 

Oba za ko na  do no se no ve na gla ske, po ma ke ka vi šem kva
li te tu sa či nja va nja, pre zen ti ra nja i kon tro li sa nja fi nan sij skih in
for ma ci ja. Sve što je iz dr ža lo test zah te va no vog vre me na sa ču
va no je u nji ma, a sve što ne do pri no si na pret ku  – od ba če no je 
i za me nje no funk ci o nal ni jim. 

Po sto je i po volj ne oce ne i kri ti ke ovih za ko na. Kao po vo ljan 
stav ne mo že se iz be ći či nje ni ca da je sa nji ma na pra vljen ko rak 
na pred, da su doš le no vi ne ko je nas pri bli ža va ju EU. Kon tro
le su in sti tu ci o nal no preš te lo va ne i oče ku je se nji ho vo ja ča nje. 
Dru ga stra na me da lje je da ni je la ko i bez bol no kre nu ti oš tri jim 
ko ra kom. Isto ta ko, po sto ji do sta od boj no sti pre ma li cen ci ra nju 
knji go vo đa, po go to vo što to ni je u sa gla sno sti sa re gu la ti vom 
EU i što se sma tra ne po treb nim u si tu a ci ji ka da su knji go vo đe 
pod objek tiv nim dik ta tom ne pre kid nog usa vr ša va nja. 


